

दैनिक

# रोकथोक लेखनी

(R)

खबरें बे-रोकथोक

Read E Newspaper at Paper Boy App, Magzter App, Jio News App, Paytm App, Dailyhunt App

## महाराष्ट्र के सीएम एकनाथ शिंदे को नोटिस गलत बयान पर माफी की मांग!

**मुंबई :** लोकसभा चुनाव से पहले राजनीतिक सरगमी तेज हो गई है, नेताओं के कुछ बयान या वक्तव्य को आधार बनाकर उनकी आलोचना करने या लीगल नोटिस दिए जाने की परंपरा इस चुनावी मौसम में तेज हो गई है। गुड़ीपाडवा पर ठाणे में आयोजित एक कार्यक्रम में मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे द्वारा दिए गए वक्तव्य पर सीएम को नोटिस दी गई है।



यह नोटिस पक्षकार सौरभ ठाकरे एवं तेजस बैस द्वारा अपने वकील एड.असीम सरोदे के माध्यम से दी गई। पक्षकारों का कहना है कि सीएम शिंदे ने गुड़ीपाडवा के कार्यक्रम में कहा कि यह पर्व राम

द्वारा रावण पर विजय के रूप में मनाया जाता है। जबकि सभी को पता है कि रावण पर राम की विजय को दशहर के रूप में मनाते हैं। सीएम जैसे जिम्मेदार पद पर रहते हुए गलत बयान देने के लिए सीएम

शिंदे से माफी मांगने की मांग नोटिस भेज कर की गई है। नोटिस में कहा गया है कि अपने दशहरा सम्मेलन में भी सीएम ने मराठा योद्धा महादजी शिंदे और दत्ताजी शिंदे के इतिहास को लेकर गलत बयान दिया था।

## हाईप्रोफाइल सेक्स रैकेट का भंडाफोड़! रो हाउस में पकड़ी गई 8 अफ्रीकी लड़कियां, 2 गिरफ्तार

**मुंबई :** मुंबई शहर के करीब नवी मुंबई में चल रहे देह व्यापार के खिलाफ ठाणे पुलिस ने बड़ी कार्रवाई की है। इस दौरान अफ्रीकी मूल की 8 लड़कियों को बचाया गया। साथ ही पुलिस ने दो अफ्रीकी महिलाओं को गिरफ्तार भी किया है। एक अधिकारी ने बताया कि नवी मुंबई के खारघर इलाके में बुधवार रात करीब 9 बजे एक रो हाउस पर छापा मारा गया। इस दौरान दो विदेशी मूल की महिलाओं को गिरफ्तार किया गया और आठ युवतियों को बचाया गया। मुक्त कराई गयी सभी आठ महिलाएं अफ्रीकी



नागरिक हैं। सीनियर इंस्पेक्टर राजीव शेजवाल ने बताया कि पुलिस को गुप्त सूचना मिली थी कि अफ्रीका की कुछ महिलाएं रो हाउस में सेक्स रैकेट चला रही हैं। इस सूचना के आधार पर पुलिस ने जब रेड मारी तो मौके पर अफ्रीकी मूल की 8 लड़कियां मिली। छापेमारी में दो अफ्रीकी महिलाओं को गिरफ्तार कर लिया। जबकि उनकी

एक महिला साथी मौके से भागने में कामयाब रही। पुलिस ने आठ अफ्रीकी युवतियों को फिलहाल एक सुधार गृह में भेजा है। उनकी उम्र 25 से 30 साल के बीच बताई जा रही है। गिरफ्तार की गई दोनों महिलाओं और उनकी फरार साथी के खिलाफ भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) की धारा 370 (व्यक्ति की तस्करी) और 120बी (आपराधिक साजिश) और अनैतिक तस्करी (रोकथाम) अधिनियम के तहत एफआईआर दर्ज की गई है। फरार महिला को पकड़ने का प्रयास किया जा रहा है।

## सजावटी लाइटों से पेड़ों को होने वाले नुकसान को लेकर बॉम्बे हाई कोर्ट ने जारी किया नोटिस...

**मुंबई :** बॉम्बे हाई कोर्ट ने वृक्ष प्राधिकरण, बीएमसी, राज्य, ठाणे और मीरा भयंदर के नगर निकायों को एक जनहित याचिका पर नोटिस जारी किया, जिसमें उत्सवों के दौरान पेड़ों और रात के जीवों पर कृत्रिम रोशनी के अत्यधिक उपयोग के दुष्प्रभावों के बारे में चिंता जताई गई है। और अन्य अवसर, विभिन्न शोध अध्ययनों का हवाला देते हुए कार्यकर्ता रोहित जोशी द्वारा दायर जनहित याचिका में कहा गया है कि पत्तियों और शाखाओं के चारों ओर लपेटे गई ऐसी रोशनी प्रकाश संक्षेपण प्रक्रिया में कमी का कारण बनती है।



और संरक्षण अधिनियम, 1975 की धारा 2 (सी) कहती है कि 'पेड़ को गिराना' में पेड़ को जलाना या काटना या किसी भी तरह से पेड़ को नुकसान पहुंचाना शामिल है।

मुख्य न्यायाधीश देवेन्द्र कुमार उपाध्याय और न्यायमूर्ति आरिफ डॉक्टर की एचसी खंडपीठ ने कहा कि उठाई गई चिंताएं सार्वजनिक हित में हैं और राज्य को भी अपना जवाब दाखिल करने का निर्देश दिया। वकील ने दिल्ली सरकार के वन विभाग द्वारा

जारी जुलाई 2019 के एक परिपत्र का हवाला दिया जिसमें साइनबोर्ड, विज्ञापनों (साइनेज), बिजली के तारों, हाई-टेंशन केबलों और अन्य हानिकारक तत्वों द्वारा पेड़ों के तनों और जड़ों को होने वाले नुकसान की जांच करने के उपाय करने का आ 'न किया गया था। पेड़ों पर, उन्होंने कहा कि ऐसा सर्कुलर नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल के एक आदेश के आधार पर जारी किया गया था। लेखक जिनन मुखोपाध्याय ने अपनी पुस्तक 'ए मैगो ट्री इज माई फ्रेंड'

में ऑस्ट्रिया, फिनलैंड और हंगरी के इंटरपुटोनन के नेतृत्व में सात वैज्ञानिकों द्वारा बर्च के पेड़ों पर किए गए शोध का हवाला देते हुए कहा है, 'न केवल बर्च के पेड़ रात में 10 सेमी तक गिर जाते हैं', दिन के उजाले के कुछ घंटों के भीतर अपनी मूल स्थिति में लौटने के लिए मनुष्यों की तरह सर्कैडियन लय का पालन करें। नागरिक निकायों की 'निष्क्रियता' के खिलाफ आदेश की मांग करते हुए, जनहित याचिका में कहा गया है कि 'ऐसी अनियमित प्रथाएं' पेड़ों के स्वास्थ्य और विकास के लिए हानिकारक हैं। निवासियों और कार्यकर्ताओं ने कंक्र्रीटिंग नालियों पर एनजीटी मानदंडों के उल्लंघन का हवाला देते हुए गैलेरिया बाजार के पास 2.1 किमी सड़क के सुधार का विरोध किया।

## नवी मुंबई के वाशी में सोशल वर्कर के साथ दुष्कर्म... व्यक्ति पर मामला दर्ज

**ठाणे :** नवी मुंबई पुलिस ने 35 वर्षीय एक सामाजिक कार्यकर्ता के साथ कई बार दुष्कर्म करने और उसे गर्भवती करने के आरोप में एक व्यक्ति के खिलाफ मामला दर्ज किया है। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि 40 वर्षीय आरोपी नितिन गार्वद रायगढ़ जिले के उरण के अग्रे गांव का रहने वाला है, जबकि पीड़िता नवी मुंबई के वाशी के कोपरी में रहती है। वाशी पुलिस थाने के अधिकारी ने कहा, वर्ष 2018 में आरोपी ने पीड़िता से दोस्ती की और उसके बेटे की देखभाल करने का आश्वासन दिया। उसने अलग-अलग स्थानों पर उसके साथ कई बार दुष्कर्म किया और वह गर्भवती हो गई। आरोपी ने पीड़िता पर गर्भपात कराने के लिए भी दबाव डाला। उन्होंने



कहा, इसके अलावा उसने पीड़िता से 50,000 रुपये की हर्बल दवाएं खरीदीं, लेकिन बदले में केवल 31,500 रुपये का भुगतान किया। आरोपी के खिलाफ भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) की विभिन्न धाराओं के तहत मामला दर्ज किया गया है। महाराष्ट्र में आये दिन दुष्कर्म करने की कई खबरें सामने आ रही हैं। ऐसे में राज्य की जनता महिलाओं की सुरक्षा को लेकर चिंतित है। गौरतलब हो कि कुछ दिन पहले मुंबई के सांताक्रूज इलाके में एक शैक्षणिक संस्थान के परिसर में सात वर्षीय बच्ची का यौन उत्पीड़न करने के आरोप में स्कूल के एक सहायक को गिरफ्तार किया गया है। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। अधिकारी ने बताया कि सहायक पिछले कुछ महीनों से बच्ची का कथित तौर पर यौन उत्पीड़न कर रहा था। अपराध का पता पिछले हफ्ते तब चला जब बच्ची ने अपने माता-पिता को इस बारे में बताया।

## राज ठाकरे के PM नरेंद्र मोदी को समर्थन देने के विरोध में मनसे नेताओं ने छोड़ी पार्टी

**मुंबई :** महाराष्ट्र नवनिर्माण सेना (मनसे) के कई पदाधिकारियों ने मनसे प्रमुख राज ठाकरे के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और राज्य में भाजपा नीत महायुक्ति गठबंधन को समर्थन देने के विरोध में पार्टी से इस्तीफा दे दिया है। मनसे छोड़ने वालों में शामिल पार्टी महासचिव कीर्ति कुमार शिंदे ने सोशल मीडिया

मंच फेसबुक पर अपने फेसबुक की जानकारी दी। बुधवार को सोशल मीडिया मंच पर एक पोस्ट में उन्होंने कहा कि मनसे प्रमुख ठाकरे ने 2019 में प्रधानमंत्री मोदी और भाजपा के खिलाफ रुख अपनाया था। उन्होंने पोस्ट में लिखा कि आज पांच साल बाद राज साहेब ने देश के इतिहास के सबसे महत्वपूर्ण क्षण में अपनी राजनीतिक

भूमिका बदल ली है। राजनीतिक विश्लेषक बताएंगे कि वह कितने गलत हैं और कितने सही। उन्होंने पोस्ट में कहा, 'इनदिनों नेता जब चाहें, जो चाहें राजनीतिक भूमिका निभा सकते हैं। लेकिन लड़ाके (पार्टी कार्यकर्ताओं का संदर्भ) जो उनके विचारों पर भरोसा करते हैं, कुचल दिये जाते हैं।







## ठाणे में एक दंपति ने अपनी 18 महीने की बच्ची की कर दी हत्या... पुलिस ने किया गिरफ्तार



**ठाणे** : महाराष्ट्र के ठाणे शहर में एक दंपति द्वारा अपनी 18 महीने की बच्ची की कथित तौर पर हत्या किए जाने और शव को चुपचाप एक कब्रिस्तान में दफनाने की घटना के तीन सप्ताह से अधिक समय बाद पुलिस ने शव को कब्र से बाहर निकाला और पति-पत्नी को गिरफ्तार कर लिया। एक अधिकारी ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि पुलिस को किसी अनजान व्यक्ति ने पत्र भेज कर घटना की जानकारी दी थी। उन्होंने बताया कि शहर के मुंब्रा में रहने वाले जाहिर शेख (38) और उसकी पत्नी (28) नूरामी को 18 मार्च को की गई हत्या के आरोप में बुधवार को गिरफ्तार किया गया।

मुंबई पुलिस थाने के वरिष्ठ निरीक्षक अनिल शिंदे ने बताया, "पुलिस को हाल में एक गुमनाम पत्र मिला था जिसमें बताया गया था कि दंपति ने अपनी बच्ची लबीबा की हत्या कर शव को चुपचाप कब्रिस्तान में दफना दिया है। पुलिस ने जांच शुरू की और दंपति को हिरासत में ले लिया। शुरुआत में आरोपियों ने सहयोग नहीं किया, लेकिन बाद में उन्होंने जुर्म की पूरी दास्तां सुनाई। हालांकि उन्होंने यह नहीं बताया कि उन्होंने बच्ची की हत्या क्यों की।" उन्होंने बताया, "दंपति ने बताया कि उन्होंने 18 मार्च को अपनी बच्ची की हत्या की और शव को एक स्थानीय कब्रिस्तान में दफना दिया। इसके बाद पुलिस ने शव को कब्र से निकाला।

पोस्टमॉर्टम रिपोर्ट में बच्ची के सिर और शरीर के अन्य हिस्से में चोट के निशान होने की बात सामने आई है। "दंपति के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। पुलिस निरीक्षक (अपराध) एस ए दावने ने बताया कि दंपति को बुधवार को मजिस्ट्रेट के सामने पेश किया गया और उन्हें 15 अप्रैल तक पुलिस हिरासत में भेज दिया गया है।

## पालतू जानवरों की देखभाल करने वाला व्यक्ति सीसीटीवी फुटेज में कुत्तों को मारते हुए पकड़ा गया



**नवी मुंबई** : कोपरखेरणे पुलिस ने एक 20 वर्षीय व्यक्ति के खिलाफ मामला दर्ज किया है, जो एक स्थानीय पालतू पशु देखभाल केंद्र में देखभाल का काम करता था, जब मालिक को पता चला कि वह कथित तौर पर वहां पालतू जानवरों पर हमला कर रहा था। केंद्र की मालिक लालिमा ठाकुर ने इस संदेह पर सीसीटीवी फुटेज की जांच की थी कि कर्मचारी दिलीप कुमार साहू उर्फ ऋषि साहू ने वहां से पैसे चुराए थे - इस तरह उन्हें इस तथ्य का पता चला कि साहू पालतू जानवरों के साथ क्रूरता कर रहा था।

क्योंकि उसने अपने पिछले कार्यस्थल पर मेरे कुत्ते को पाला था और वह मेरे कुत्ते को घुमाने के लिए भी ले जाता था। चूंकि हमने उस पर भरोसा किया, इसलिए हमने यह व्यवसाय शुरू करने और उसे रोजगार देने का फैसला किया। जो फुटेज मिला वह 6 फरवरी 2024, सुबह 9.30 बजे से 18 मार्च, दोपहर 3.15 बजे तक का है। साहू को सात अलग-अलग कुत्तों पर लकड़ी की छड़ी, बेल्ट और लोहे की चेन से हमला करते हुए देखा जाता है और यहां तक कि कुत्तों को मुक्का मारते और उन्हें मेज पर फेंकते हुए भी देखा जाता है। फुटेज मिलने के बाद, ठाकुर ने पिछले सप्ताह साहू की सेवाओं को तुरंत एक पत्र के साथ समाप्त कर दिया, जिस पर उन्होंने अपने कार्यों को स्वीकार करते हुए हस्ताक्षर किए थे। "जब उनसे पूछा गया कि उन्होंने पालतू जानवरों पर हमला क्यों किया, तो उन्होंने कहा कि ऐसा इसलिए था क्योंकि वे बहुत भौंकते थे और पेशाब करते थे," ठाकुर ने कहा, जिसके बाद उन्होंने अपना व्यवसाय बंद कर दिया और पीपुल्स फॉर द एथिकल ट्रीटमेंट ऑफ एनिमल्स (पेटा) से कानूनी सलाह ली। उसने कोपरखेरणे पुलिस से संपर्क किया और 8 अप्रैल को साहू के खिलाफ मामला दर्ज किया।

## हमारे नेताओं के लिए सीट बंटवारे पर सख्त रुख अपनाना जरूरी था - वर्षा गायकवाड़

**मुंबई** : महा विकास अघाड़ी के सीट बंटवारे से कांग्रेस नाखुश है। लेकिन खास बात यह है कि मुंबई कांग्रेस बनाम प्रदेश कांग्रेस के रूप में एक नया विवाद शुरू हो गया है। मुंबई में सीटों के आवंटन के दौरान मुंबई अध्यक्ष को नहीं बुलाए जाने से काफी नागयकांग है। मुंबई कांग्रेस अध्यक्ष वर्षा गायकवाड़ ने इसकी शिकायत दिल्ली में की है तो नया विवाद शुरू हो गया है। वर्षा गायकवाड़ ने आज खेद व्यक्त किया कि मुंबई में सीटों के आवंटन में मुझे विश्वास में नहीं लिया गया। वह मुंबई में मीडिया से बात कर रही थीं। वर्षा गायकवाड़ ने कहा, मुंबई में पहले हम पांच सीटों पर लड़ते थे और एनसीपी एक सीट पर लड़ती थी। फिलहाल हम भी महाविकास अघाड़ी में बराबर के भागीदार हैं। सीट आवंटन के बाद मैं कुछ परेशान हूँ। इस संबंध में मैंने पार्टी नेताओं और प्रदेश नेताओं को भी बताया है। हमें कम से कम दो से तीन सीटें मिलनी चाहिए। हमारा जो भी फैसला होगा, हम पार्टी नेताओं को बता देंगे। पार्टी कार्यकर्ताओं को



**हम तथ्यों से आलाकमान को अवगत कराएंगे: वर्षा गायकवाड़**  
उत्तर मुंबई लोकसभा क्षेत्र की सीट शिव सेना ठाकरे को दिलाने के लिए शिव सेना ठाकरे गुट के पदाधिकारियों ने मुंबई कांग्रेस अध्यक्ष वर्षा गायकवाड़ से मुलाकात की है। इस बारे में बात करते हुए वर्षा गायकवाड़ ने कहा, घोसालकर के कुछ लोग मुझसे मिले। हमारी ताकत दक्षिण मध्य मुंबई में है। हम स्थल परिवर्तन का स्वागत करेंगे। हर कोई जानता है कि मैंने कितनी बैठकों में भाग लिया। मुंबई सीट आवंटन को लेकर कुछ बेहतर किया जा सकता था। पार्टी ने जो निर्णय लिया है, वह हमें स्वीकार है। लेकिन हम ये बात आलाकमान को बताने जा रहे हैं।

**महायुति को पहले सीट आवंटन का मुद्दा सुलझाना चाहिए: वर्षा गायकवाड़**  
महायुति ने महाविकास अघाड़ी के सीट आवंटन की आलोचना की है। इस बारे में बात करते हुए वर्षा गायकवाड़ ने कहा, सीट आवंटन का मुद्दा अभी तक महायुति द्वारा हल नहीं किया गया है। उन्हें पहले इस चुनाव लड़ने की संभावना जताई जा रही है। सांगली की सीट यूबीटी के हिस्से में जाने के बाद से विशाल पाटिल और उनके कार्यकर्ताओं के बीच नाराजगी है और इसी वजह से उन्होंने प्रकाश आंबेडकर से मुलाकात की है। प्रकाश आंबेडकर सांगली से विशाल पाटिल को चुनावी मैदान में उतरने का मौका दे सकते हैं।

## मुंबई को स्वच्छ और सुंदर बनाने के लिए मनापा ने तैनात किए 1,555 कर्मचारी



**मुंबई** : मुंबई को स्वच्छ और सुंदर बनाने के लिए प्रायः सरकार और मनापा लगातार संचालन कर रहे हैं। मनापा प्रशासन ने तैनात किया है कि मुंबई में चल रहे स्वच्छता अभियान के तहत पिछले एक महीने में 102 मीट्रिक टन कचरे का निपटान किया गया है। इसी तरह 70 मीट्रिक टन कचरा और 25 मीट्रिक टन कबाड़ वस्तुओं को एकत्र किया गया है। वहीं शहर की 634 किलोमीटर लंबी सड़कों को सफाई की गई है। स्वच्छता अभियान में 1,555 सफाई कर्मियों को तैनात किया गया है।

बीएमसी के अनुसार स्वच्छता अभियान में 175 मशीनें शामिल हैं, जिसमें जेसीबी, डंपर, कॉम्पैक्टर, कचरा उठाने वाली मशीनें, पानी के टैंकर, फायर एक्स मशीनें, मिस्टिंग मशीनें आदि शामिल हैं। सड़कों व फुटपाथों को धूल मुक्त करने के साथ ही लावारिस वाहनों का निपटान, बिना लाइसेंस वाले होर्डिंग्स के खिलाफ कार्रवाई, सार्वजनिक शौचालयों की सफाई, खतरनाक तारों के जाल को हटाना आदि कार्य किए गए हैं।

मालिक, मुद्रक, प्रकाशक, संपादक फैसल शेख ने सोमानी प्रिन्टिंग प्रेस, गाला नं.4, एन. के. इंडस्ट्रीयल इस्टेट, प्रवासी इंडस्ट्रीयल इस्टेट के अंदर, गेट नं. 2, गोरगांव (पूर्व), मुंबई- 400063 से छपाकर रूम नं 15 रमजान बिन 17 सी वंजावडी, माहिम वेस्ट मुंबई :4000 16 से प्रकाशित किया। मोबाइल नं 998777 5650, Email-editor@rokhoklekhaninews.com